

# 「打铁」为人民

——走进消防「铁军」训练营

在这个美丽安宁的城市里，我们经常能看到这样的人，他们经常一脸泥灰，却遮掩不住可爱灿烂的面容；他们无论身处多么纷乱危险的现场，总能化险为夷；他们是将无情的灾难演变成动情的人，他们就是消防战士，时刻守卫着你的家园，有他们在，才有安全和快乐的承续。

全国消防部队打造公安消防铁军以来，河南省消防总队迅速响应，力争打造一支战无不胜、攻无不克、英勇顽强的中原消防铁军。此间，郑州市公安消防支队在全市消防部队官兵中挑选111名精兵强将组成攻坚组集训营，进行为期一个月的“魔鬼”式强化训练。记者有幸走进了这支神秘的队伍，和他们吃住在一起，真切地感受到了消防铁军顽强、拼搏、刚毅、勇猛、自信的精神。

**看：**天刚蒙蒙亮，训练场上已是如火如荼，步伐整齐是在五公里热身跑；身轻如燕，鱼跃龙门是在翻越障碍板；两节梯、挂钩梯攀爬是用秒表在计算；器材上背，装备上肩，



翻越障碍板



利用输水管道进行攀爬训练



烈火中排除危险品



甩水带是消防铁军们每天的必修科目

水带上手从一楼冲向了十楼，那是在负重登高；倒挂金钟是在深井救助；飞檐直下是在绳索救人；行者金刚是在着重型防化服处置化学危险品。这些无不是在描绘着消防铁军的神勇画卷。

**听：**轮胎翻转响地地面的铿锵声、力争上游团结一致的欢呼声、激励奋进共同战斗的鼓掌声、百米冲刺你追我赶的咆哮声、顽强拼搏突破自我的呐喊声、水带挂钩银枪铁器的撞击声、紧急集合催人奋进的哨声、收操下课整齐嘹亮的歌声、放松身心震撼如雷的鼾声。铁军勇士用坚定的意志、勇猛的作风、用对党和人民的忠诚，谱写着铁军威武的壮歌。

**想：**紧张的训练尽管许多人划伤了手、磨破了肩、跑肿了腿、踢穿了鞋，但是没有一人叫苦叫累。郑东新区消防中队战士吴景军左脚被铁丝刺入无法拔出，依然咬紧牙关不言痛；经济技术开发区消防中队战士兰梦亿高烧39.5℃，依然坚持不掉队；特勤消防中队官兵更是发挥优势，处处表率当先锋。是什么在呼唤着他们，是什么在支撑着他们，是职责使命的力量，是打铁铸钢的信念，更是人民消防为人民的承诺和决心。

郑州市公安消防支队支队长刘明智告诉记者：“为了响应全国打造消防铁军的号召，郑州市公安消防支队全体官兵，充分发扬‘滚石上山’、‘背水一战’、‘壮士断腕’的精神，以昂扬的斗志迎接挑战，以必胜的勇气攻坚克难，誓必打造一支攻无不克、战无不胜、英勇顽强的绿城消防铁军，为保卫绿城的平安和谐作出应有的贡献。”



在高空训练塔上锻炼平衡能力

铮铮誓言



一声令下健步如飞



每天都要进行满水水带拉练式训练



负重五公里长跑